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Je mu teprve 12  let a již může směle a hrdě 
říci, že je ve své kategorii nejlepší v České 
Republice. Ondřej Maštalíř, kterého Vám 
mám dnes tu čest představit, se stal Mistrem 
České republiky v kategorii Kumité doros-
tenci – od 7 do 12 let, do váhy 45 kilo. Přesto 
všechno stojí nohami pevně na zemi a obrov-
skými úspěchy se nijak nechlubí. Bydlí na Dol-
ních Mostech se svými rodiči, bratrem Voj-
tou a sestrou Maruškou. Sám říká, že největší 
oporou je mu hlavně rodina, která jej podpo-
ruje především psychicky. O fyzickou přípravu 
se s přehledem stará jeho trenér pan Miroslav 
Pjosa. Touto cestou by chtěl vzdát díky, jak své 
rodině, tak svému oddílu a hlavně „Mirkovi“, 
bez nich by se mu prý nikdy nepovedlo to, co 
se mu povedlo dosud. To nejtěžší má však ještě 
pořád před sebou, v září ho totiž čeká Mistrov-
ství Evropy v ruském Kalingradu, a tak mu 
všichni přejme štěstí a držme palce, ať se mu 
to povede.

Můžeš nám, laikům, vysvětlit, co to 
vlastně děláš?

„Dělám karate, styl který se jmenuje Goju-
ryu a pochází z Okinawy. Karate se rozděluje na 
Šito-ryu, Vado-ryu, Šoto-kan a Goju-ryu, tyto 
styly se od sebe detailně odlišují, pak se taky 
karate dělí na Kumite, které dělám já a Kata.“

KUMITE -je boj mezi dvěma soupeři. Sou-
těž v kumite má být vedena s důrazem na men-

tální stránku a smyslem pro fair play s plným 
vědomím nutnosti respektovat technické zku-
šenosti, osobnost a dispozice soupeře. Této 
vyspělosti je dosaženo tréninkem koncentrace 
za maximálního duševního a fyzického úsilí. 
Cílem je vytvoření vzájemného respektu mezi 
soupeři. Aby se člověk stal vítězem, musí nej-
dříve zvítězit sám nad sebou. 

Jak dlouho už  se tomuto věnuješ a jak jsi 
se vůbec k něčemu takovému dostal?

„Věnuji se tomu už 4 roky a pořád mě to 
baví. Prvně jsem chodil do gymnastického 
kroužku, tam to bylo taky fajn, ale pak přišla 
mamčina známá, která se tomuto sama věno-
vala a já jsem si řekl, že bych to taky mohl zku-
sit a tak mě to nějak chytlo. Tréninky jsou tři-
krát týdně a přes víkendy mám zápasy, někdy 
je to dřina, ale já tam fakt chodím rád. Zatím 
se to dá stíhat i časově, ve škole to ještě není 
takové těžké, takže se ani učit nemusím, jde mi 
to samo.“

A co v budoucnu, už víš, čím budeš?
„No tak přesně ještě ne, ale pár představ 

mám. Když jsem byl malý, strašně mě zajímali 
žraloci, vlastně mě pořád ještě zajímají, jsou mi 
sympatičtí, ale teď bych chtěl spíše být kucha-
řem, rád vařím, nebo úplně nejlepší by bylo, 
kdybych se dostal na střední školu a vystudo-
val „policajta“, pak bych mohl jít na vysokou 
vojenskou. Určitě bych chtěl v budoucnu mít 

Mostecká nej… Ondřej Maštalíř

někdy svůj klub a učit ostatní tomu, co dělám 
teď já a černý pásek by se mi taky líbil, to je 
teď takový můj cíl. No a 100% se budu dál 
věnovat tomu, čemu se věnuji.“

Jak je to vlastně s těma páskami, který 
máš ty a věnují se tomu, co děláš ty, i holky?

„U nás v oddíle je většina holek. Holky to 
určitě více potřebují, kvůli sebeobraně a tak, v 
dnešní době nikdy nevíš. Musím říct, že u toho 
vypadají mnohem lépe než kluci, mají takové 
ladnější pohyby, dobře se na ně kouká. Pásku 
je osm základních: bílý, bílý se žlutým kon-
cem, žlutý, žlutý s červeným koncem, červený, 
zelený, modrý, hnědý a pak černý. Černých 
můžeš mít nanejvýš 10, ale takoví lidé jsou na 
světě myslím jenom dva. Já mám modrý pásek 
a chtěl bych ten černý, no…“

Co zranění, nejtěžší soupeř a tvůj vzor       
a jakým stylem se trénuje?

„ Každou chvíli se mi při tréninku podaří 
vyrazit si dech a naraženiny, modřiny jsou 
běžné, ale na to si prostě zvykneš. Horší to 
bylo, když jsem marodoval s achilovkami, to 
jsem musel omezit tréninky a nosil jsem ortézy. 
Vzor? Myslím že Bruce Lee, ten byl fakt 
dobrý. Nejtěžšího soupeře jsem potkal asi teď, 
jak jsem bojoval o titul Mistra České Repub-
liky. Dělal jiný styl než já, dělal šito-ryu. Tré-
nujeme tak, že se učíme bojovat se staršími a 
zkušenějšími a ti menší se to učí zase od nás, 
jeden od druhého, pořád se je co učit, nikdy to 
není úplně dokonalé. Jsou dny, kdy se mi vůbec 
nedaří, ale ještě jsem si nikdy neřekl, že bych s 
tím seknul, vážně mě to baví a dělám to rád.

Děkuji za rozhovor.
Jana Turková

Ondřej Maštalíř je dalším z mnoha, tentokrát z řad žáků, kteří byli vámi občany nomino-
váni na „Největšího Mostoře“. Postupem času se nám snad podaří představit všechny nomi-
nované, kdo ví, třeba jste mezi nimi právě vy.
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Blahopřejeme 
Składamy życzenia

Blahopřejeme občanům, kteří se v měsíci červnu 
2008 dožívají životního jubilea:

80 let:
Marie Czeczotková 
Olga Gawlasová
90 let:
Anežka Babišová
Diamanotvá svatba - 60 let společného života:
Emilie a Emil Dyrčíkovi 

Všem jmenovaným přejeme hodně zdraví            
a osobní pohody!

Tiráž
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Stále jsou mezi námi
Chtěli bychom Vás informovat o tom, že i v sou-

časné době jsou v naší obci lidé, kteří si neuvědomují, 
že bydlet nebo se rekreovat v krásném a zejména čis-
tém prostředí je daleko příjemnější, než v prostředí, 
které je znečištěno odpadky.

V povědomí občanů je zakotveno, že poplatky za 
tzv. „odpady - popelnice“ se platí za jimi vyproduko-
vaný odpad měřitelný na kila nebo od počtu naplně-
ných popelnic.

Tak tomu ale opravdu není. Tyto poplatky (daně) 
se platí za to, že obec provozuje zavedený systém 
s nakládáním a odstraňováním odpadů. V praxi to 
znamená, že má smlouvu s fi rmou, která tyto naše 
odpadky sváží a dál zpracovává. Proto také nedo-
chází k tomu, jak v dávné minulosti bylo zvykem, 
že lidé tyto odpady neskladují kolem svých domů, 
potažmo kolem domů svých sousedů nebo v lesích, 
tzv. „capartech“, a v korytech potoků.

Připomínky podobné této: „ Já nemám žádný 
odpad, protože nekupuji potraviny v plastovém obalu 
a popel z dřeva, kterým topím, sypu ke stromkům 
na zahradě “; nejsou přípustné. I takoví občané mají 
povinnost platit poplatky.

Stále jsou mezi námi ti, kteří se zarputile brání 
placení poplatku. S takovými občany již správce 
poplatků zahájil nebo v blízké době zahájí řízení ve 
věci vymáhání dlužné částky, které může vyústit až    
k exekučnímu řízení. Jedná se zejména o občany, 
kteří již dlouhodobě neodvádějí poplatky ( daně ) 
včas a ve správné výši.

Ale abychom jen nekritizovali, musíme i pochvá-
lit některé mnohaleté dlužníky, že po důrazném napo-
menutí své závazky vůči obci a tedy i Vám všem 
uhradili.

Pro přehled uvádíme částky dluhů za minulá 
období. 
 ke dni 31.10.2007: 186.546,30,- Kč
 ke dni 31.12.2007: 95.550,70,- Kč
 ke dni 29.02.2008: 63.919,00,- Kč

za fi nanční odbor
Petr Macurák

Povinnosti nájemníka hrobového místa je:

 - před zahájením prací  na místním hřbitově si 
vyžádat písemný souhlas  správce pohřebiště a řídit 
se při provádění prací jeho pokyny.

 - provádět údržbu pronajatého místa a hrobového 
zařízení

 - nejpozději do 3 měsíců od pohřbení do hrobu 
zajistit úpravu plochy hrobového místa

 - zajistit,aby plocha hrobového místa nezarůstala 
nevhodný porostem narušujícím estetický vzhled 
pohřebiště a průběžně zajišťovat údržbu hrobového 
místa na vlastní náklady tak, aby jejich stav nebránil 
užívání hrobových míst ostatních nájemců

 - odstranit včas znehodnocené květinové  a jiné 
dary , odpad z vyhořelých svíček a další předměty, 
které narušují estetický vzhled pohřebiště

 - neprodleně zajistit opravy hrobového zařízení 
pokud je narušena jeho stabilita a ohrožuje tak zdraví, 
životy nebo majetek dalších osob

 - do veřejné zeleně na pohřebišti, včetně výsadby 
nové veřejné zeleně, zasahovat pouze se souhlasem 
správce pohřebiště

 - zajistit na vlastní náklady, nejpozději do dne 
ukončení nájmu hrobového místa, odstranění hrobo-
vého zařízení včetně uren

 - oznamovat správci pohřebiště veškeré změny 
údajů, potřebných pro vedení evidence pohřebiště

Při provádění  prací na místním hřbitově je třeba 
dodržovat podmínky  zejména:

 - respektování a důstojnosti místa a omezení hluč-
ných prací

 - neomezování průchodnosti komunikací  a přístup 
k jednotlivým hrobovým místům

Místní  hřbitov v Mostech u Jablunkova
 - nenarušování hrobových míst nebo jakékoli jiné 
omezování práv nájemníků hrobových míst

 - zajištění ochrany zeleně

 - po ukončení prací na pohřebišti je nutno uvést 
okolí místa , kde byly práce prováděny do původního 
stavu.

Tlecí doba pro ukládání lidských ostatků  do hrobu 
činí 15 let.

Martynková Renáta
správa hřbitova

Přehled jednotlivých přístupových komunikací k železniční  trati  a podél ní,  
které se používají nebo se používat budou v rámci akce:

„Optimalizace trati st.hr.-Mosty u Jablunkova- Bystřice nad Olší“.
- Místní komunikace Š2b ( K přidružené výrobě, Stará Krčma) – tato komunikace se bude používat  
  pro přesun aut k severnímu portálu u kol. č.2- před zahájením tunelářských prací
 Příjezd aut k ploše pro recyklační základnu
- Silnice III/01152
- Místní komunikace  „ K zastávce ČD (62b)“ kolem Hostince u Jakuba

- Místní komunikace „Hřbitovní“ ( 41b) – využití komunikace k portálu tunelu od žst. Mosty u Jablunko- 
  va (kol.č2)
- Místní komunikace „ Do Juřišta“ ( 45b) – přístup k objektu stáv. spínací stanice nad portály tunelů 
  od Mostů u  Jabl.
- Polomská cesta
- Místní komunikace „ K pile“ (36b) – přístupová cesta k nové měnírně
- Místní komunikace „ Na Vajchu“ ( 20b )
- Místní komunikace „Po Paseky“  (24b)Oczkowice
- Mostní komunikace „ Do Čambarně“  ( 20b)
- Místní komunikace „ Do Brózdy“ ( 16b )
- Místní komunikace „ U Točny“ (12b)
- Místní komunikace „ Sosnová“ ( 8b )
- Místní komunikace „Pod Smyreček“ (4b)

Jakékoliv dotazy a připomínky k poškození komunikace během stavby koridoru v Mostech u Jablunkova 
kontaktujte Ing. Rudolfa Prudila (  fa SUBTERA ) , který má na starosti silniční komunikace v rámci 
stavby „ Optimalizace trati st.hr.-Mosty u Jablunkova- Bystřice nad Olší“ ( tel. 602 185 526 ).

OÚ Mosty u Jablunkova
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Ve školním roce 2007/2008 se žáci základní ško-
ly zapojili do těchto sportovních a předmětových 
soutěží a olympiád:

Přespolní běh, odbíjená, kopaná, vybíjená, šachy, 
přehazovaná,  šplh, sjezdové lyžování, běh na lyžích, 
recitační soutěž, pěvecká soutěž Loutnička, Dopravní 
soutěž mladých cyklistů, Soutěž hlídek mladých zdra-
votníků, matematická soutěž Klokan, chemická sou-
těž Korchem, fyzikální soutěž Archimédiáda, Kon-
verzace v jazyce anglickém, Miniolympiáda v jazyce 
anglickém, Olympiáda v jazyce českém, Matema-
tická olympiáda, Dějepisná olympiáda, Astrono-
mická olympiáda, Zeměpisná olympiáda, Fyzikální 
olympiáda a Biologická olympiáda.

V soutěžích družstev dosáhlo nejlepšího výsledku 
družstvo dívek a chlapců z 2. stupně v Beskydském 
poháru ve sjezdovém lyžování, kde ve velké konku-
renci 19 škol obsadilo výborné 2. místo. Velmi dobře 
reprezentovali školu žáci také v odbíjené. Chlapecké 
družstvo skončilo na 4. místě a dívky na 6. místě v 
okrese Frýdek – Místek. Úspěšné bylo také družstvo 
dívek ze VI. třídy v přehazované a smíšené družstvo 
chlapců a dívek z 2. stupně v Dopravní soutěži mla-
dých cyklistů. Obě družstva zvítězila v okrskových 
kolech v Bystřic a v Jablunkově a úspěšně reprezen-
tovala školu v okresních kolech.

V soutěžích jednotlivců dosáhli talentovaní žáci 
naší školy v okresních kolech také velmi pěkných 
výsledků:

Přespolní běh: 
Šimon Szotkowski V. třída .......1. místo
Gabriela Szotkowská V. třída ...2. místo
Ivana Ciencialová II. B ............7. místo

Matematická olympiáda:
Zuzana Beigerová V. třída ........6. místo
  úspěšná řešitelka

Matematická soutěž Klokan:
Filip Hawliczek III. B ..............1. místo

Konverzace v jazyce anglickém:
Tomáš Cieslar VI. třída ............6. místo

Dějepisná olympiáda:
Tomáš Mucha VIII. A .............15. místo 

Zeměpisná olympiáda:
Tomáš Cieslar VI. třída ............5. místo

Biologická olympiáda:
Michaela Sikorová VIII. B ..... 14. místo

Fyzikální olympiáda:
Marek Kufa IX. B ....................6. místo
  postup do krajského kola
Sebastián Legierski VIII. A ......7. místo
  úspěšný řešitel
Petr Brzezina VIII. A .............. 11. místo
  úspěšný řešitel
Josef Kluz VIII. A  ................. 12. místo
  úspěšný řešitel
Lucie Kajzarová IX. B ........... 13. místo
  úspěšná řešitelka

Děkuji všem výše uvedeným žákům za reprezen-
taci základní školy a blahopřeji jim k dosaženým 
úspěchům. Poděkování patří také pedagogům, kteří 
žáky na soutěže a olympiády připravovali.

Jiří Wolny, ředitel školy

Silová kulturistika
v Mostech u Jablunkova

Dne 8.5.2008 se konal v sokolovně TJ Sokol 
Mosty u Jablunkova tradiční letos již 22. ročník v 
silovém kulturistickém trojboji. Závodí se ve třech 
disciplínách (benchpres, dřep a bicepsový zdvih u 
zdi), a to bez rozdílu vah podle bodových tabulek. K 
vidění byly velice kvalitní výkony.

Vítězem se stal letos stříbrný z mistrovství ČR v 
silovém trojboji ve záze do 110 kg Jiří Gryga z Řeky, 
závodící za Olympii Zlín se ziskem 73.02 bodů. Na 
druhém místě se umístil Erich Sikora z Návsí se zis-
kem 67.66 bodů, a na místě třetím se umístil domácí 
závodník Mariusz Hlisnikowski se ziskem 65.91 
bodů.  TJ Sokol, oddíl kulturistiky

W roku szkolnym 2007/2008 uczniowie SP w Mostach koło Jabł. godnie repre-
zentowali swą szkołę, o czym świadczą dobre lokaty we wszelkiego rodzaju 
olimpiadach, konkursach i zawodach. 

Język polski
KONKURS RECYTACJI- w eliminacjach obwodowych wzięli udział Filip 
Kohut I,  Natalia Chybidziura II, Aneta Farska III i Weronika Kohut IV.
KONKURS CZYTELNICZY- do fi nału zakwalifi kowali się z klasy III Aneta 
Farska, Anna Lysek, z kl. IV Weronika Kohut i Jan Kohut, a z kl. V Denisa 
Baron,  Anna Farska,  Weronika Martynek oraz Bernard Richter.
PO CIESZYŃSKU, PO NASZYMU PO OBU STRONACH OLZY - w konkur-
sie gwar Śląska Cieszyńskiego wzięli udział Bernard i Damian Richterowie V            
i VII, wyróżnienie w swej kategorii wywalczył Damian Richter.
KONKURS LITERACKI im. Haliny Kowalczyk – prace konkursowe wysłali 
Olga Kluz i Adam Wróblewski oboje IX.

Język angielski
KONKURS „PASSION FOR ENGLISH“ – w walce niespełna pięćdziesiątki 
uczniów ze szkół polskich, czeskich i słowackich na 28. miejscu uplasował się 
Tadeusz Byrtus VIII, a na 38. Marek Duda VIII.  
FOX 2008- startowało 11 uczniów ze stopnia 2. i po raz pierwszy ze st. 1. - 6 
dzieci.
Najlepsza w szkole z kl. 5. to Anna Farska, najlepsza z 2. stopnia okazała się 
Olga Kluz IX.

Język czeski
OLIMPIADA 9.KLAS- wzięli udział wszycy uczniowie, najlepszy wynik osiąg-
nął Adam Wróblewski.
Matematyka
KANGUR – zadania rozwiązywało 10 uczniów, wyniki będą ogłoszone pod 
koniec roku szkolnego.

PIKOMAT- w eliminacjach centralnych wzięli udział Bernard Richter V oraz 
Damian Richter VII.
PITAGORIADA-w powiatowym kole klas siódmych najlepszymi matematykami 
okazali się Jakub Wróblewski, Adam Lysek i Damian Richter.
 
Chemia
KORCHEM = olimpiada korespondencyjna - od 1. miejsca do 3. uplasowali się: 
Olga Kluz IX, Adam Wóblewski IX oraz Daniel Teofi l IX, a na wycieczkę edu-
kacyjną wyjechała w nagrodę Olga Kluz. 

Geografi a
ZDOBYWAMY ANTARKTYDĘ - w konkursie pod taką nazwą wzięła udział 
drużyna w składzie : Olga Kluz, Daniel Teofi l i Adam Wróblewski –wszyscy     
z klasy IX, a wśród 10 polskich szkół  wywalczyli 6. pozycję.

Wychowanie muzyczne
ŚLĄSKIE ŚPIEWANIE – występ w okręgowym kole wywalczyły: Jana Bocek 
i Ewa Onderek II, Aneta Farska, Dominika Kohut i Anna Wróblewska III, 
Karolina Teofi l IV oraz Anna Onderek VI.
XIV PRZEGLĄD CIESZYŃSKIEJ PIEŚNI LUDOWEJ - zespół wokalno 
- instrumentalny
w takim samym składzie jak na Śląskim Śpiewaniu przedstawił wiązankę paster-
ską przy akompaniamencie fl etu.
Mały zespół śpiewaczy uczennic 1. stopnia uświetniał wszystkie imprezy szkolne 
oraz gminne.

Wychowanie fi zyczne
BIEG PRZEŁAJOWY  - w obwodowym kole 1. miejsce zajęła Anna Wróblewska 
III, 3. miejsca Ewa Onderek II i Dawid Martynek II, a w powiatowym kole 2. 
m. zdobyła Anna Wróblewska

(pokračování na str. 4)

ROK INTENSYWNEJ PRACY

ÚSPĚŠNÁ REPREZENTACE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

ŠKOLNÍ OLYMPIJSKÉ HRY
Srdečně Vás zveme na olympijské hry, které pořádají 
žáci 9. tříd pro 1. stupeň ZŠ.

Kdy: v pátek 13. 6. 2008 v 8:30 hod.
Kde: Hřiště TJ Sokol Mosty

Vstupné: dobrovolné

Program: Atletické disciplíny pro 1. stupeň:
  1. Skok do dálky
  2. Trojskok z místa
  3. Dlouhý běh
  4. Krátký běh
  5. Hod kriketovým míčkem

 - Soutěže pro rodiče s dětmi
 - Tombola pro žáky 1. stupně

Je pro Vás také přepraveno občerstvení v bufetu.
Naši malí sportovci se na Vás těší.
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Katyňský les (pokračování) Tragédie slezských policistů

 Přikládám seznam zavražděných občanů, kteří se v naší obci narodili nebo v době vypuknutí války v ní bydleli nebo pracovali:
 Jméno datum nar. místo nar místo pohřbení
Mjr. Jan Pyszko 03.05.1881 Mosty u Jabl. Katyň
Pieter Alojzy (strážník státní policie) 23.09.1912 Mosty u Jabl. Mednoje
Reichenbach Antoni (strážník státní policie) 14.10.1916 Mosty u Jabl. Mednoje
Szotkowski Antoni (strážník státní policie) 28.09.1914 Mosty u Jabl. Mednoje
Brazda Antoni (strážník státní policie) 31.05.1916 ? Mednoje
Byra Jan (strážník státní policie) 12.05.1911 ? Mednoje
Podeszwa Antoni (strážník státní policie) ? 1912 ? Mednoje
Sikora Alojzy (strážník státní policie) ? 1911 ? neznámo
Zawadzki Stanisław (funkcionář státní policie) ? 1916 ? neznámo
 
O těchto hrůzných činech uvedla v lednu 2007 Česká televize – studio Ostrava dokumentární snímek režisérky Petry Všelichové „Zločin jménem Katyň“ a současně 

měl v Polsku premiéru fi lm „Katyň“ polského režiséra Andrzeje Wajdy. Kronikář L.Švejkovský

(pokračování ze str. 3)
TURNIEJ SIATKÓWKI obwodu Jabł.- drużyna chłopców wywalczyła 4. 
miejsce.
SZKOLNY TURNIEJ TENISA STOŁOWEGO na 1. stopniu wygrali: Karolina 
Teofi l IV i Michał Bocek V, na  stopniu 2. Olga Kluz IX i Jakub Onderek VIII.
ŚWIATECZNY TURNIEJ SZACHOWY- w 11. edycji współzawodniczyli gra-
cze obu szkół mosteckich. Najlepszymi szachistami okazali się Daniel Teofi l IX 
–     2. m., Michał Bocek V – 2.m. i Karolina Teofi l IV – 3.m. 
XXXVII ZJAZD GWIAŹDZISTY -  w klas. generalnej szkoła uplasowała się 
na 4. miejscu. BIEGI- na 1. miejscu uplasowali się Jakub Wróblewski VII., 
Barbora Niedoba VIII i Adam Wróblewski IX,  na 2.Anna Wróblewska III 
i Natalia Kluz VII, a na 3. Ewa Onderek II, Karolina Teofi l IV oraz Magda-
lena Krišica VIII.
SLALOM- Olga Kluz IX zajęła 4. miejsce,Aneta Szotkowska VIII 7.miejsce 

oraz Marek Szotkowski V, Marek Byrtus VII i Patrik Wantulok IX miejsce 8.

NARTA BESKIDZKA / SLALOM / odbyła się w Mostach. Olga Kluz IX upla-
sowała się na 4. miejscu, Marek Szotkowski V na 5., a Marek Duda VIII                 
na miejscu 6.
PUCHAR BESKIDZKI przebiegł na stokach Morávky – 2. miejsce wywalczyła                
Olga Kluz IX, a 3. m. Aneta Szotkowska VIII.
VII MISTRZOSTWA POLSKICH SZKÓŁ PODSTAWOWYCH W PŁYWA-
NIU - w zawodach startowało 8 dzieci, Magdalena Krišica VIII uplasowała 
się w stylu klasycznym na 4. miejscu. MEMORIAŁ JASIA KONDERLI - w 
biegu przełajowym walczyło 9 dzieci, 1.miejsce zajęła Barbora Niedoba VIII.,              
2. Natalia Kluz VII, a 3. miejsce Jakub Wróblewski VII.

Za reprezentację szkoły należą się słowa podziękowania uczniom, pedagogom 
zaś za całokształt pracy edukacyjnej i wychowawczej, natomiast członkom Maci-
erzy Szkolnej, Miejscowemu Kołu PZKO oraz Urzędowi Gminnemu w Mostach 
k. Jabł. za pomoc i współpracę.

 Aurelia Śliż, dyr. szkoły

PODSUMOWANIE CAŁOROCZNEJ PRACY

Nejvíce našich občanů, kteří byli obětí stalinských represálií v SSSR, se stali 
kromě vojáků–důstojníků i policisté. Osudovým předznamenáním tragédie byl 
polský zábor československých okresů Fryštát  a Český Těšín v říjnu 1938. Zavá-
děla se zde polská státní správa a především nová struktura policie. Personálně 
bylo třeba zajistit policejní služby, neboť dosavadní českoslovenští policisté byli 
z oblasti vysídleni. V rozsáhlé náborové akci k policii se tehdy přihlásilo něko-
lik set osob, většinou mladých mužů z místních obcí. Nová společensko-politická 
situace na Těšínsku měla i některé nepříznivé hospodářské důsledky – rostoucí 
nezaměstnanost. Třinečtí hutníci, karvinští horníci proto tvořili většinu policej-
ního náboru.

Hned na počátku války byly jednotky policie evakuovány na východ, kde se 
však dostaly do zajetí sovětské armády. Zatímco prostí vojíni a značná část pod-
důstojníků polské armády byli ze zajetí záhy propuštěni, příslušníci policie bez 
ohledu na služební hodnost zůstali v přísně střežených táborech.  3. října 1939 
byly tábory předány z vojenské správy do „péče“ NKVD (Lidový komisariát 
vnitřních záležitostí), ač něco takového mezinárodní dohody zakazovaly. Pro pol-
ské policisty byl určen tábor, který se nacházel ve zrušeném klášteře na ostrově 
Stolbnyj na Seligerském jezeře, asi 11 km od Staškova poblíž města Tveru (tehdy 
Kalinina). V dubnu 1940 činil jejich početný stav 6 570 osob.

V Ostaškově byly podmínky ubytovací a stravovací na hranici únosnosti. 
Táboru velel důstojník NKVD Borisovec, sám původem Polák, jeho zástupcem 

bal kapitán Sokolov. Výslechy vedené vyšetřovateli NKVD byly často prová-
zeny bitím zajatců. Koncem listopadu bylo zajatcům dovoleno poslat rodinám 
dopis, ale už v únoru byla korespondence zakázána. Spisy o výsleších byly pře-
dány I. zvláštnímu oddělení NKVD v Moskvě. Mimořádným soudem byli polští 
zajatci z táborů v Kozelku, Starobělsku a Ostaškově odsouzeni k likvidaci. Dnes 
je známo, že rozkaz k jejich likvidaci vydalo politické byro ÚV VKSb 5.3.1940 
a podepsal ho spolu s vůdci sovětského státu i Stalin.

Provedením likvidace policistů z tábora v Ostaškově byla pověřena oblastní 
správa NKVD v Tveru a operaci řídil důstojník NKVD z Moskvy Blochin. 
Zajatci z tábora byli vlakem převezeni do Tveru a z nádraží vězeňskými auto-
mobily „černými havrany“ do věznice. Zde v „rudém koutu“ byla ověřena jejich 
totožnost, nasazena pouta a ve  vedlejší komoře byli střelou z pistole do týlu 
zastřeleni. Mrtvé nakládali na čekající otevřené náklaďáky, jejich těla přikrývali 
pilinami a dvakrát za noc je odváželi do asi 30 km vzdáleného lesa u obce Med-
noje. Tam předem mechanické rýpadlo vyhloubilo asi 25 hromadných hrobů, v 
nichž byli zajatci pohřbeni.

Půl století trvalo mlčení SSSR o hromadných vraždách zajatců. Teprve 13. 
dubna 1990 ústy Michaila Gorbačova Sovětský svaz přiznal svou odpovědnost 
za výše uvedené zločiny. 17.5.1991 dostal Gorbačov zprávu prokuratury SSSR 
o výsledcích vyšetřování a likvidace polských zajatců v obvodech smolenském, 
charkovském a tverském a jejich pohřbení v Katyni, Charkově a Mednoji.

Rodilý mluvčí v hodinách angličtiny

Od jara školního roku 2007/08 mají žáci 2. 
stupně ZŠ v Mostech u Jablunkova jedinečnou mož-
nost ověřovat si a rozvíjet své jazykové znalosti. 
Hodiny angličtiny jednou v měsíci navštěvuje pan 
Jody Hamilton. Jde o mladého Brita, který toho času 
pobývá v naší obci. Tento lektor  hodiny angličtiny 
vede, konverzuje se žáky, společně řeší jazykové 
úkoly. Pro žáky má takto vedená hodina obrovský 
význam, protože slyší angličtinu v jejím originálním 
podání, musí hledat cestu k porozumění a taky ztratit 
zábrany při  mluvení v cizím jazyce. V odpoledních 
hodinách s tímto lektorem rozvíjejí své komunikační 

dovednosti i učitelé anglického jazyka. 
Iveta Pietrová

Adopce na dálku
Dne 21. dubna jsme s celou třídou navštívili hotel 

Grůň, kde jsme poprvé uviděli na vlastní oči Afri-
čany. Byli z Keni. Dozvěděli jsme se, že tam žije víc 
než třicet milionů obyvatel. Mnozí z nich jsou velmi 
chudí,    a proto nemohou chodit do školy. Žijí v dře-
věných chatrčích a často nemají co jíst a pít. Pře-
kladatelka nám řekla, jak můžeme africkým dětem 
pomoci. Částka sedm tisíc korun může zajistit dítěti 
školní potřeby a školné na celý rok. I my můžeme 
pomoci. Děti v Africe se velmi těší do školy a rády se 
učí. Až vyrostu, někoho si v Africe adoptuji.

Tomáš Svoboda, 3.B
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Dzień Ziemi w naszej szkoleDen Země
Dne 22. 4. 2008 žáci druhého stupně základní 

školy oslavili s učiteli  Den Země.
My jsme se v letošním školním roce zaměřili        

na vodu. Žáci šesté třídy vyráběli koláže Život v ryb-
níku a sledovali, jestli dodržují svůj pitný režim.V 
sedmém ročníku tvořili žáci eseje, které byly zamě-
řeny na toto téma. Ve výtvarné výchově zhotovili 
trojrozměrné modely vodních živočichů. Osmé roč-
níky zkoumaly, kolik vody je obsaženo v těle člověka 
od novorozence až po dospělého člověka, vytvořily 
schémata velkého a malého koloběhu vody, zjišťo-
valy, kteří živočichové žijí ve vodním prostředí, kolik 
spotřebuje člověk vody za týden. Žáci devátých tříd 
vytvořili schéma výroby pitné vody, plakáty o vodě,              
a vodních živočiších. V 8.A sbírali modré PET láhve, 
z nichž vytvořili velký model chemického vzorce 
vody H2O. Někteří žáci nafotili vodu v různých 
podobách. Celé toto naše snažení vyvrcholilo 22. 4., 
kdy většina z nás přišla oblečena v modré barvě. 

V rámci letošního Dne Země vyhlásilo Město 
Jablunkov soutěž o nejlepší videospot, fotospot nebo 

PCspot na téma „Odpady a životní prostředí“. Soutěž 
byla určena všem občanům, žákům a studentům škol 
ve správním obvodě Městského 
úřadu Jablunkov, kteří znají 
ve svém okolí pozitivní 
příklady využití a třídění 
odpadů nebo negativní 
příklady nesprávného 
nakládání s odpady        
a k tomu natočí krátký 
spot, nafotí fotografi e 
či připraví prezentaci 
na počítači. Naše škola 
se zapojila do soutěže čtyřmi 
příspěvky, které vytvořili žáci druhého stupně. Hod-
nocení soutěžících příspěvků bylo formou hlasování 
veřejnosti na webových stránkách města Jablunkov. 
Naše škola se i přes velký konkurenční boj umístila 
na prvním a druhém místě. Děkuji a gratuluji všem 
zúčastněným.    
    Veronika Lysková

22 kwietnia 2008 r. obchodziliśmy w naszej 
szkole Dzień Ziemi. Zostaliśmy podzieloni do ośmiu 
grup. Najpierw odpowiadaliśmy na pytania z nauki    
o przyrodzie, geografi i oraz wiedzy o społeczeństwie. 

Następnie musieliśmy posegregować odpadki        
do odpowiednich pojemników. Potem udaliśmy 
się na przechadzkę do lasu, gdzie mieliśmy              
za zadanie rozpoznać i nazbierać wiosenne 
kwiaty, które następnie zasadziliśmy do doniczek, 
tworząc w ten sposób „małe ogródki“.

Po południu robiliśmy kolaże z różnokolo-
rowych zakrętek plastykowych butelek. Wszystkie 

dyscypliny zostały ocenione. Po zliczeniu wszyst-
kich punktów wyłoniliśmy najlepszą drużynę. 

Na zakończenie tej udanej imprezy został roze-
grany mecz siatkówki między nauczycielami i star-
szymi uczniami. Emocje były wielkie, kibice dopin-
gowali swoich kolegów, niektórzy nauczycieli.          
Po zaciętej walce zwyciężyła kadra uczniów. 

Było fajnie, wesoło i niezwykle.
Uczniowie PSP w Mostach

Za zdravý a čistý les
V úterý 22. dubna 2008 se na popud zaklada-

tele sdružení Šance sobě K. Szotkowského sešlo 
kolem 18 hod. několik rodin z blízkého a vzdáleněj-
šího okolí (Šance, Tunel) s jediným úmyslem – zba-
vit blízký les veškerých civilizačních nečistot. Nako-
nec se nás sešlo 25 dospělých včetně dětí. Rozdělili 
jsme se do skupin a nadšeně vyrazili. Před tím byla 
také vyhlášena soutěž o nejkurióznější nález. Všichni 
pilně sbírali, rodiče i děti a tajně doufali, že to budou 
právě oni, kdo najdou něco zcela výjimečného a tím 
vyhrají celou soutěž. Tou šťastnou se nakonec stala 
E. Onderková, která našla pěkný starodávný podnos. 

Chvílemi jsme se nestačili divit, co všechno takový 
les může ukrývat. Plasty, široký sortiment skleněných 
výrobků, rozmanitý textil, pneumatiky, okapy a třeba 
i staré popelnice. Bylo toho opravdu hodně. Nako-
nec jsme byli nuceni požádat o pomoc při odvozu 
pana hajného z blízké Motyčonky, který nám veškerý 
odpad ochotně odvezl. Celé toto zápolení jsme ukon-
čili malým občerstvením a společným foto.

Chtěla bych tímto poděkovat předsedovi našeho 
sdružení a všem zúčastněným s přáním, aby tato 
užitečná akce nezůstala ojedinělou.

Za sdružení Šance sobě H. Niedobová

Školní divadlo – O pasáčkovi vepřů

Ve dnech 9.-10. května 2008 hráli žáci dramatic-
kého kroužku divadlo s názvem „O pasáčkovi vepřů“ 
v nově upraveném kulturním domě PZKO. První den 
se divadelní představení hrálo pro děti mateřských 
a základních škol z Mostů u Jablunkova a okolí,               
v sobotním odpoledni pro veřejnost.

Všichni divadelníci se snažili podat co nejlepší 
výkon. Zásluha patří zejména paní režisérce Barteč-
kové, která s „herci“ tvořila a zdokonalovala kaž-
dou scénku. Bez kostýmů by to samozřejmě nešlo. 
Na výběru správného oblečení se kromě režisérky 
podíleli i rodiče. Za hudební doprovod a zpestření 
pohádky vděčíme paní učitelce Bublákové. Do role 
maskérky se tentokrát proměnila paní Genčevová. 
Pěkné kulisy vyrobili žáci 2. stupně ZŠ pod vedením 
učitelů výtvarné výchovy.

Pohádka se líbila všem divá-
kům, dětem i dospělákům, tře-

baže některé překvapil neo-
čekávaný konec. Ale pan 
Andersen už je takový a 
šťastný konec si mohli 
diváci vytvořit ve své fan-
tazii. Tímto bych chtěla 
poděkovat všem žákům 
a pedagogům, kteří se na 
vystoupení podíleli.

Karin Gavlovská, 9.B

Něco o odpadech………..
Odpadem je každá nepotřebná věc. Průměrný občan v České republice vypro-

dukuje za rok nepotřebných věcí. 
Většinu odpadů tvoří obaly, které slouží svému účelu velmi krátkou dobu.
Při ukládání odpadu máme možnost volby:
 - buď vše odložíme do popelnic nebo vytřídíme podle druhu a dáme do kontej-
nerů na tříděný odpad
Co do popelnic nepatří?
 - nebezpečné obaly jako baterie, zářivky, barvy nebo pneumatiky a léky
 - objemný odpad jako  staré koberce, umyvadla, 
stavební odpad
 - elektroodpad
 - odpady, které se mohou dále vytřídit ( papír, 
plast,sklo)
Proč třídit odpad?

Ušetříme tím nejen životní prostředí své a svých 

dětí, ale také naše kapsy. Čím více odpadu vytřídíme, tím méně ho bude v popel-
nici na směsný odpad, za jejichž odvoz  platíme.

Naopak za vytříděné odpady obec dostane peníze, a to se promítne v poplat-
cích za odvoz odpadu, které platíme všichni.
Je třídění důležité? 

Je to jednoduché . Na PET láhvích můžete nechat etiketu a víčko, ale nezapo-
meňte je sešlápnout.

Z obálek nemusíte odstraňovat fóliová okénka, na papírech můžete nechat 
sponky. Kelímky stačí vyprázdnit, nemusí se vymývat.
A co dál?

Vytříděný obal je surovinou, která se dále zpracovává. Z plastů se vyrábí např. 
vlákna do spacáků nebo zahradní nábytek.Recyklovaný papír chrání vajíčka před 
nebezpečím rozbití.Skleněné láhve se opět přetaví na láhve jen jiných tvarů.

Odpadové hospodářství
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116. výro í vzniku firmy 
BBeettoonnoovvéé vvýýrroobbkkyy sslleevvyy aažž
2200%%
Firma Štoura                                     (u vybraných položek)

     
 Obrubníky k zámkové dlažb : stará cena nová cena
  100 cm, výška 20 cm, váha 23 kg …………..74 K ………....60,00 K
  50 cm, výška 20 cm, váha 11,5 kg ………….37 K ...…….....30,00 K
 Palisády svahové :    
  ø 12 cm, výška 50 cm, váha 12 kg ………….50 K ………..…...40 K
  ø 12 cm, výška 80 cm, váha 22 kg ………….75 K ……….........69 K
  ø 12 cm, výška 120 cm, váha 31 kg ……...…90 K ……..……...85 K
 Žlaby p íkopové, p lkulaté :
  45 x 30 x 4 cm, váha 15 kg …………….…….45 K

 Žlábky s plechovým roštem :
  50 x 17 x 15 cm, váha 15 kg ……………..…210 K

 Stud. skruže :    
  vnit ní  ø 80 cm, výška 75 cm, …….........….900 K

 Kompletní budky na plyn HUP :
  š. 69 cm, hl. 43 cm, v. 70 cm,..…............…2.600 K

Um lý kámen na obklady:.....................od 270 K /m2

  VENDRYN  590  558 350 328, mobil: 776 299 393  

Oznamujeme občanům, 
že v suterénu budovy OÚ je v provozu půjčovna 

ZAHRADNÍ A STAVEBNÍ PRÁCE

1) zahradního nářadí: 
strunová sekačka, zn. BRILL pohon : baterie 24 V 
nůžky na živý plot zn. BRILL pohon : baterie 24 V 
drtič větví až 5cm tl., zn. BRILL pohon : 230 V 
vysavač na listí zn. STIHL pohon : klasický motorový 
velká bubnová sekačka, zn. PANTER pohon : motorový 
křovinořez, zn. HUSQVARNA pohon : motorový

2) stavebních strojů 
vibrační deska,  pohon : motorový
stolní řezačka na dlažbu vodou chlazená pohon : 230 V
řezačka asfaltu a betonu do 14 cm pohon : motorový
zbijecí kladivo, 7 kg pohon : elektrický
zbijecí kladivo s možností vrtání do 30 mm, 5 kg pohon : elektrický 
rozbrušovačky, svařovačka, nivelační měřidlo, technický vysavač, a další.

Ke všem strojům je možno zajistit  obsluhu.

Bližší informace:  Tomáš Kantor,  tel.: 777 298 932 
Václav Kufa, tel.: 721 233 190

Chata Zuzana přijme
ZRUČNÉHO ÚDRŽBÁŘE

na zkrácený pracovní úvazek.

 Nástup ihned
Informace osobně u vedoucího nebo na telefonu: 558 367 186


